



## 2025中国公路自行车职业联赛暨“环云南”公路自行车赛大理站举行

12月7日上午,2025中国公路自行车职业联赛暨“环云南”公路自行车赛大理站在大理国际奥林匹克体育中心开赛。

2025中国公路自行车职业联赛暨“环云南”公路自行车赛于12月6日至14日举行。该联赛是国内顶级且唯一的国家级男子公路自行车职业联赛,今年第二次走进云南,由中国自行车运动协会、云南省体育局及昆明、玉溪、楚雄、大理、丽江五地政府共同主办,以“跟着赛事游云南,畅享有一种叫云南的生活”为主题。赛事严格按照国际自行车运动联盟(UCI)及中国自行车运动协会规则执行,采用9天5站赛程,总距离约1140公里,其中竞赛距离536.7公里。

赛事吸引20支高水平职业车队的160名顶尖车手参与,对六项荣誉领骑衫展开激烈争夺,包括个人总成绩(红衫)、大中华最佳(龙衫)、冲刺王(绿衫)、爬坡王(圆点衫)、青年最佳(白衫)及敢斗奖(粉衫)。赛前,各车队依次登场,车手们精神抖擞,装备精良,引得现场观众连连喝彩。SALBY Alexander、MUDGWAY Luke、Rikunov Petr 分别获大理站的冠军、亚军和季军。

大理站赛事的成功举办,展现了大理深入推“体育+”融合发展战略的显著成效。近年来,大理依托全域旅游与全域体育的深度融合,持续培育了澜湄合作大理马拉松、“七彩云南”格兰芬多自行车节等知名品牌赛事,并连续三年承办中国户外运动大会,逐步构建起“月月有活动、季季有主题、年年有赛事”的四季户外运动新格局。此次赛事正是“赛场即景点、竞赛即旅游”办赛理念的诠释,充分展现了大理将场地转化为场景的系统化运营能力。

赛事吸引20支高水平职业车队的160名顶尖车手参与,对六项荣誉领骑衫展开激烈争夺,包括个人总成绩(红衫)、大中华最佳(龙衫)、冲刺王(绿衫)、爬坡王(圆点衫)、青年最佳(白衫)及敢斗奖(粉衫)。赛

记者 张辉 赵正银 程东云 罗晓川

## 2025年“宪法宣传周”系列宣传活动走进上关镇

12月5日,以“学习宣传贯彻习近平法治思想,推动宪法深入人心”为主题的2025年“宪法宣传周”系列宣传活动在上关镇农贸市场举行。

当天上午10:00,活动在欢快的白族舞蹈中开始。与以往单调的法律讲座不

同,此次普法活动将宪法知识与白族特色文化巧妙结合。霸王鞭、大本曲、白族调的生动表演赢得村民们阵阵掌声和欢呼,现场气氛热烈,深奥的法律变成了村民喜闻乐见的艺术形式,让法治的种子在乡村文化土壤中生根发芽。

演出结束后,另一侧的普法宣传台前人头攒动。长桌上,各类法律宣传手册整齐堆叠,涵盖宪法知识、民法典、洱海保护法规、消防安全法、未成年人保护法、防诈骗指南、劳动保护法等内容,囊括村民日常生活的方方面面。

上关镇村民董琼婷说:“我们领到了法律知识宣传册,对一些法律上的疑问有了新的认识。我将会和家人一起学习法律知识,做守法公民。”

活动现场,工作人员耐心细致地为村民讲解法律知识,结合实际案例普及常见骗局,提醒大家增强防范意识,不少村民的疑问和咨询得到了专业解答。

此次活动通过“文化表演+宣传讲解”的形式打通了普法的“最后一公里”,让宪法精神和法治思想以更接地气的方式深入人心。

记者 李婷婷 陈银涛 摄影报道

## 滇超联赛大理队首场比赛举行

12月6日下午3:00,2025/2026富滇银行云南省城市足球联赛(以下简称“滇超联赛”)的战鼓在大理州体育中心体育场擂响。主场作战的大理州代表队迎战赛季首秀,对到来的楚雄州代表队,近万名球迷到场助威,最终大理队以0:1惜败对手。

比赛开始前数小时,体育场内外就已热闹非凡。丰富多彩的文艺展演轮番上演,特色商品集市人头攒动,让这场足球赛事洋溢着节日般的欢庆氛围。

作为滇超联赛的传统,亲民票价吸引了超过9000名观众到场观赛。看台上,球迷汇聚成一片“大理蓝”,旗帜挥舞、歌声嘹亮,提前将主场氛围推向高潮。

比赛尾声,大理队的一次极具威胁的射门不幸击中门柱,错过了扳平比分的最后机会,最终比分定格在0:1。

在赛后的新闻发布会上,大理队主教练龚继佳坦言,队员们已经完全贯彻了战术意图,展现了应有的拼搏精神。接下来全队会认真总结这场比赛的得失,争取在后续赛事中越打越好。

随着裁判一声哨响,比赛正式拉开帷幕。主场作战的大理队尽遣精锐,年轻球员们凭借充沛的活力和强烈的冲击力在上半场占据了场上优势。大理队球员多次发

起犀利进攻,频频制造威胁,只可惜临门一脚未能把握机会,双方带着0:0的比分进入中场休息。

易边再战,局势发生转折。楚雄队抓住一次反击机会,成功攻破大理队球门,将比分改写为1:0。落后的大理队没有丝毫退缩,发起了潮水般的反攻。球员们在场上奋力奔跑、积极拼抢,持续向对方球门施压,多次创造出有威胁的破门良机。但楚雄队门将状态神勇,连续做出关键扑救,牢牢守住了领先优势。

比赛尾声,大理队的一次极具威胁的射门不幸击中门柱,错过了扳平比分的最后机会,最终比分定格在0:1。

在赛后的新闻发布会上,大理队主教练龚继佳坦言,队员们已经完全贯彻了战术意图,展现了应有的拼搏精神。接下来全队会认真总结这场比赛的得失,争取在后续赛事中越打越好。

根据赛程安排,大理队将于12月20日客场迎战红河队,明年1月2日将回归主场与德宏队展开对决。



虽然首战留有遗憾,但大理队展现出的比赛中打出更精彩的表现,为家乡球迷斗志与韧性已然成为宝贵的成长经历。期待大理队能够汲取经验、调整状态,在未来

记者 张辉 赵志伟 赵正银 摄影报道

12月4日,2025年“寻味诗海·逐梦词林”中学生古诗词知识竞赛决赛在下关一中初中部开发区校区(满江中学)举行。活动由云南省基础教育领域初中语文省级学科带头人朱丽工作室、大理经济技术开发区满江中学主办,来自大理州各县市的七、八年级学生代表以诗会友、以词竞智,展开了一场精彩纷呈的诗词文化盛宴。

记者 张辉 赵正银 程东云 罗晓川

# 大理州2025年中学生古诗词知识竞赛决赛举行

## 巩固稳的基础 激发进的动能

——透视中国经济的韧性底气

党的二十届四中全会强调坚决实现全年经济社会发展目标。在对未来五年的战略擘画中,全会继续把推动高质量发展确定为经济社会发展的主题,并要求“坚持以经济建设为中心”。

稳定的目标、稳定的政策、稳定的预期,是中国向世界传递的鲜明信号。持续深化改革,集中精力办好自己的事——

部署在10个地区开展要素市场化配置综合改革试点,《关于加快场景培育和开放推动新场景大规模应用的实施意见》印发,推进跨区域跨流域大通道建设……瞄准大

“经济平稳运行的主基调没有变”“高质量发展扎实推进的态势没有变”“经济韧性强劲的基本特性没有变”——国家统计局新闻发言人用三个“没有变”对中国经济运行总体表现作出评价。

保持定力,稳扎稳打,中国经济航船必将沿着高质量发展航道行稳致远。

新华社记者 张辛欣 唐诗凝

(转载自12月3日《云南日报》)

## 云南省大理白族自治州大理风景名胜区管理条例

**第十九条** 大理风景名胜区内禁止下列行为:

(一)开山、采石、开矿、开荒、修坟立碑等破坏景观、植被和地形地貌的活动;

(二)修建储存爆炸性、易燃性、放射性、毒害性、腐蚀性物品的设施;

(三)乱扔垃圾,在景物或者设施上刻画、涂污;

(四)向水体排放污染物;

(五)擅自改动、毁损景区界碑、界桩、标志标牌;

(六)非法采集野生植物或者破坏其生长环境,违法猎捕野生动物或者破坏其栖息地;

(七)烧荒、野炊,在禁火区内吸烟、生火或者燃香、烧纸、点烛,燃放烟花炮竹;

(八)其他破坏风景名胜资源的行为。

**第二十条** 风景名胜资源实行有偿使用。在大理风景名胜区内从事经营活动的单位和个人,应当依法缴纳风景名胜资源有偿使用费。

大理风景名胜资源有偿使用费和

(完)

### 锁定目标不动摇

“要继续精准落实党中央决策部署,着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期,稳住经济基本盘,巩固拓展经济回升向好势头。”

